

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年9月 星期日
农历乙未年七月廿四
廿六白露
天气：多云到阴，局部阵雨；偏北风3级；
28℃—23℃；市区空气质量预测：良

今日4版
总第14628期
中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

鄞州为13.6万中小小学生建“特档” 权威档案记录快乐童年



本报讯(鄞州记者站续大治 通讯员何虎杰 薛丛川)搜集学校特色教育资料,整理归档学生专长、荣誉……开学后,鄞州区塘溪镇中心小学档案管理员仇小燕就忙个不停。新学年,鄞州将全区117所中小学校的13.6万名学生建立“特色教育档案”。省档案局副局长丁越飞说,打破学籍档案只重文化教育的惯例,让孩子的多彩人生有份“权威”印迹,鄞州此举不仅开了全省先河,在全国也很罕见。

茅山小学获评“全国青少年校园足球特色学校”,金家漕小学成为全国首个双冠军手球小学……近年来,鄞州特色教育成果丰硕,一批优秀社团和个人脱颖而出。“这么有价值的内容,为何不规范地保存下来?”鄞州区档案局负责人说,今后翻阅学生档案时,看到的不应只有干巴巴的成绩单,而缺失他们在科学、艺术、体育发展道路上的成长足迹。

保证社团档案和学生获区级及以上荣誉的档案能够在各学校档案室永久保管。工作虽然繁琐,却得到学校和家长纷纷点赞。塘溪镇中心小学校长周辉说:“小小档案成为助推‘一校一品’建设的好抓手,让学校真正成为快乐童年的记忆家园。”“我小时候的荣誉证书早就丢了,想不到现在学校能给我孩子的兴趣爱好和荣誉做这么仔细的记录,保管,太有意义了。”华泰小学学生家长金杰说。

国家大学科技园：“360度”的创业生态



□本报记者 项一嵌 吴华清
通讯员 周鹏

小会客厅拥进40多名创业者,拼在一起的桌子从最初的三张变成六张,大家围在一起打开话匣子。“以前挤破头去阿里巴巴,现在给阿里巴巴做渠道商,打造一个‘爆款’产品就能养活七成员工。”近日,宁波市国家大学科技园的“创业沙龙”上,宁波恒隆高科信息科技有限公司总经理李涛“曲线创业”的故事引起共鸣。

不少老总发问:“能帮我们对接阿里巴巴速卖通的渠道吗?”“能!公司

已经建了专门的速卖通小组,时机成熟后会在这里搞个速卖通专场沙龙。”李涛的回答让园区党工委、管委会常务副主任叶秀贝倍感欣慰:为产品和渠道“做媒”,为资本和企业“牵线”,盘活各方资源,让企业在园区产生“核聚变”式的协同创新效应,正是园区的梦想。

循着这一思路,园区取得了亮眼的业绩:今年1-8月,园区企业实现营业收入12.51亿元,同比增长257.4%;新引进文创业企业141家。眼下,创业园区遍地开花,国家大学科技园为何能脱颖而出?“一家企业好比一粒种子,其发展离不开阳光、水、土壤和空气。如果把阳光比作政策扶持,水比作政府服务,土壤比作投资环境,那么空气就是‘创业生态’。”叶秀贝认为,政策是可复制的,要在众多创业园区中实现“突围”,必须在其他三方面多做文章。

“有浓度”的创业生态:空气

对创业来说,什么是最宝贵的?是钢筋水泥的大厦,还是减免租金的优惠?园区管委会和创业者们都认为,最宝贵的不是这些,而是创业生态,“创业生态就像空气,你感觉不到,但万万不能缺。”

走进宁波市国家大学科技园,热热闹闹的创业气息扑面而来;826家企业和1万余名创业人才集聚于此,园区空间接近饱和;“珍珠汇”(Pearl Space)众创空间和星巴克咖啡厅内座无虚席,创业者搞活了“日日有咖啡、周周有沙龙、月月有慧谷思享汇”系列活动;不久前在此落幕的2015“奇思勇动”中国创客大赛吸引了35个城市创客的493件作品,把这里的“创业浓度”推向顶峰。

迈新科技董事长姜正荣在微信朋友圈里感叹道:“宁波慧谷是全宁波最具互联网气质的创业园区。”该公司于2015年7月正式迁入园区,正是被园区“以企业为中心”“以情感为链接”“企业家线上线下互动频繁”等鲜明互联网特质氛围所吸引。姜总信心满满地告诉记者,公司正在全力冲刺今年年底挂牌新三板。

“高浓度”的创业生态无处不在。通过园区的“总裁微信群”,创业者们相识于线上,相约于线下。谈项目找资源之余,发发红包卖卖萌,200多名创业“同道人”的小天地热闹万分。镇海区委书记薛维海对此大加赞赏:“宁波市国家大学科技园作为招才引智、创业创新、转型发展的主阵地,在商业模式、平台模式和服务模式上都进行创新,提升了城市创业浓度,营造了新型创业生态。”

【下转第3版】

人民日报评论员文章 铭记历史启示的伟大真理

第3版

宁波“互联网+政务” 驱动社会治理创新

近70个系统“拎包”入驻政务云计算中心

本报讯(记者余晓晨 通讯员屠炯 张黎升)在创新创业风起云涌的宁波,一种另类的政府天使投资——大数据悄然兴起。“只要短短1分钟,我们就能从开放平台免费下载上万条地址信息,作为创业的基础数据库。”对于众多提供LBS(基于位置的服务)的互联网创业企业来说,政府可公开的各类数据下载和服务,可能比真金白银更加珍贵。

作为宁波政务数据开放试点,海曙区已率先建成全国领先的数据开放平台,将行政管理、市场信息、服务信息、宏观决策等可公开的政务数据以“数据资产”形式免费投放社会。目前,平台已完全对外开放,数据总量20多万条,已经有数家宁波创业企业成为大数据开放与共享的受益者。海曙的“天使大数据”,是宁波市以“互联网+政务”驱动社会治理创新的一个缩影。目前,宁波市已在全国率先建立政务云计算中心,包括政务服务网、市地理信息共享服务平台、市安全预警平台、市智慧交通等在内的

11个市级部门的近70个应用系统已经在云平台上线试用。人口、法人、自然资源与空间地理、信用信息等数据库建设不断完善,数据开放进入小规模试点。“各自为政、自给自足的传统模式已经无法满足社会治理、公共服务的需求,建设统一的政务云计算中心是转变政府职能、提高服务能力、解决部门间‘信息孤岛’问题的重要举措。”市经信委(智慧办)相关负责人表示。自去年以来,市深入推进数据共享和大数据应用,形成了集约化建设、一体化管理、拎包入驻的电子政务建设新格局。根据我市《关于加快推进市政务云计算中心建设的实施意见》,到今年年底,宁波将初步完成综合数据共享服务平台、智慧城市和电子政务应用支撑平台建设,探索建立数据采集、融合、挖掘和共享机制。2016年至2020年,我市将进一步扩大建设规模,逐步建立异地容灾中心,形成较为完备的智慧城市大数据生态体系。

农用飞机 有了充电桩



昨天,鄞州区供电公司吉林供电服务站员工正在茂新村田头安装“无人飞机”充电桩,为种粮大户使用“无人飞机”除虫解决中途充电难题。该区越来越多种植大户采用“无人飞机”进行农事作业,为此,鄞州供电公司专门推出适用于田间的小型充电桩,为有需要的种粮大户免费安装。(徐文杰 胡春华 摄)

今日推荐

宁波国际旅游展 3天吸引9.5万市民

第2版

“揪心”画面震惊世界 欧洲松口难民政策

第3版



海军退役老兵与战友惜别。(颜杰 周琼 摄)

“宁波制造”登场阅兵式

某部导弹方队军车的空压机产自甬企

本报讯(记者徐欣 奉化记者站黄成峰 凌青)中国人民抗日战争胜利日阅兵式上,受阅官兵气宇轩昂、英姿飒爽,高科技、现代化的武器装备尽显军威,连日来国人之心潮澎湃。昨日记者获悉,阅兵式上有“宁波制造”登场——受阅的某部导弹方队军车的全部空压机产自奉化市天风空压机有限公司。尚田是全国重要的汽配零部件基

地。作为重点汽配企业、中国空压机行业标准制定者之一,位于尚田的奉化天风空压机有限公司,近年来凭借国家高新技术企业和浙江省高新技术企业研究开发中心平台,加大新产品开发力度,成功研发了具有国内先进水平的高端“双缸空压机”,向潍柴、一汽、上柴、江淮、北汽福地、陕西汽车制造总厂等重型汽车配套生产厂家供货。今年年初,得知潍柴动力有

一批发动机要装配于陕汽集团的军车上,用于阅兵式,作为潍柴动力空压机主供方的天风公司立即行动,一边派员赴鲁洽谈,一边加班赶制样机。潍柴动力产品可靠性总监胡金寿告诉记者,经过反复测试,“天风”产品以过硬的质量和卓越的性能,在众多知名产品中脱颖而出,获得主机厂专家的认可。经阅兵指挥部批准,“天风”成为阅兵军车空压机指定生产企业之一。

夏秋季入伍军人退役 拥抱挥手 泪别战友

本报讯(记者周琼 通讯员颜杰)昨日,宁波市消防支队56名退伍老兵在战友们的祝福中,挥泪告别警营,踏上返乡之路,开始新的人生征程。早上7时开始,市消防支队在火车站等地陆续欢送老兵返乡。2013年9月,全国首次实行夏秋季

征兵,当年入伍到宁波市消防支队服役的有87人,其中31人已通过相关考核成为下士官,56人退出现役。据悉,今年解放军和武警部队士兵退役时间有所调整,首次实行两次士兵退役制度。此次老兵退伍后,11月底还将有一批退出现役的老兵返乡。

距第五届中国(宁波)智慧城市
技术与应用产品博览会开幕
还有 5 天
Smart City Expo

苹果版下载 甬派新闻客户端 安卓版下载

四明山区区域生态发展 83个项目确定

市级财政安排专项资金8600余万元

本报讯(记者孙吉晶 通讯员王宁)为加快推进四明山区生态发展,我市确定并下达83个2015年度四明山区生态发展项目计划。这是记者昨日从四明山区生态发展工作领导小组办公室获得的信息。据介绍,市级财政将安排8600万元专项资金用于生态发展项目建设,其中余姚市项目46个、资金3515万元,奉化市项目14个、资金2439万元,鄞州区项目23个、资金2654万元。建设内容包括四明山区生态修复、道路改造、村庄环境整治、旅游景观提升、休闲、有机农业产业基地以及下山移民安置小区综合配套工程

等。除了少数为改扩建和续建之外,大多数为新建项目。市四明山区生态发展工作领导小组,协调有关部门加快项目前期准备,简化审批程序,优化招投标环节,督促项目所在乡镇(街道)抓紧组织实施,确保年度任务顺利完成。另据了解,为贯彻落实市委、市政府《关于加快推进四明山区生态发展的实施意见》,我市已相继编制出台了《四明山区区域旅游发展实施细则》《四明山区下山移民实施细则》《四明山区生态环境保护实施细则》和《金融支持四明山区生态发展实施细则》。

“甬派”走进北仑:积极订阅有效推广

本报讯(北仑记者站金旭孟 袁佳翊)“新闻+服务+福利”运营模式,实现在线投诉在线办理,掌上阅读当天主流大报……甬派手机客户端为用户带来了独具特色的新媒体应用体验。近日,北仑区专题召开“甬派”部署推广会。北仑区委、区政府高度重视“甬派”的推广应用,市委常委、北仑区委书记马卫光专门作出批示,要求北仑区各部门、各乡镇街道积极支持,大力推广订阅。

会上,北仑区委常委、宣传部部长杨劲作动员部署,北仑区74家单位相关负责人参加。会议认为,“甬派”作为宁波主流媒体新兴媒体矩阵的重要载体,内容丰富,服务功能强大,成为各级党委政府坚持群众路线、创新社会管理的重要抓手。北仑区各单位要积极主动安装订阅,推进有效应用,力求党员干部人人下载使用。据悉,北仑将通过市场化活动途径,发动社会各界安装订阅“甬派”。



昨晚,由江北白沙街道举办的公益夜市上,不少市民正在“甬派”宣传摊位前用手机扫描二维码。据“白沙义工”品牌团队介绍,每逢公益活动,志愿者们都会邀请居民下载使用甬派客户端。(胡建华 张灵 摄)